

	एफएसएनएल द्वारा संचालित सीएसआर गतिविधियां
वित्तीय वर्ष	वित्तीय वर्ष सीएसआर परियोजना/गतिविधि का नाम
2017-18	<ol style="list-style-type: none"> 1. जिला शिक्षा अधिकारी दुर्ग (छत्तीसगढ़) के अनुरोध के आधार पर छात्राओं के लिए सरकारी स्कूलों में 4 शौचालय ब्लॉक (24 शौचालय) का निर्माण। 2. गयादेवी नोडल यूपी स्कूल, तेलिबाहली, जाजपुर (ओडिशा) में छात्रों के लिए शौचालय ब्लॉक और छात्राओं के लिए 6 शौचालयों का निर्माण। 3. राउरकेला (ओडिशा) में हातिबंधा कॉलोनी हाई स्कूल में हॉल-कम-लाइब्रेरी के रूप में उपयोग के लिए एक हॉल का निर्माण। 4. भिलाई, दुर्ग (छत्तीसगढ़) में योगाश्रम को फ्लोर स्वीपिंग मशीन और डिजिटल ओवरहेड प्रोजेक्टर प्रदान कराना। 5. शासकीय आदर्श कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, दुर्ग (छ.ग.) में आई.टी. कक्षा हेतु कम्प्यूटर उपलब्ध कराना। 6. संदीपनी बालक छात्रावास दुर्ग (छत्तीसगढ़) में डेस्कटॉप कंप्यूटर, वॉटर कूलर और सोलर वॉटर हीटर उपलब्ध कराना। 7. संजीविनी गर्ल्स हॉस्टल दुर्ग (छत्तीसगढ़) में डेस्कटॉप कंप्यूटर, वॉटर कूलर और सोलर वॉटर हीटर प्रदान करना। 8. कमला नेहरू एसटी महिला छात्रावास, राउरकेला (ओडिशा) को डेस्कटॉप कंप्यूटर, वॉटर कूलर और सोलर वॉटर हीटर प्रदान करना। 9. उपरोक्त गतिविधियों के अलावा, एफएसएनएल ने "स्वच्छ भारत कोष" में 7.52 लाख रुपये का योगदान भी दिया है।
2018-19	<ol style="list-style-type: none"> 1. छत्तीसगढ़ राज्य के दुर्ग जिले के 7 सरकारी स्कूलों में शेड के साथ वॉशबेसिन उपलब्ध कराना। 2. छत्तीसगढ़ राज्य के दुर्ग जिले में 1 कन्या छात्रावास एवं 2 शासकीय विद्यालयों में वॉशबेसिन उपलब्ध कराना। <p>आकांक्षी जिलों में सीएसआर गतिविधियाँ</p> <ol style="list-style-type: none"> 3. जिला परिषद हाई स्कूल-रामबिली विशाखापट्टणम (आंध्र प्रदेश) में छात्र और छात्राओं के लिए शौचालय ब्लॉक का निर्माण।

	<p>4. जिला परिषद हाई स्कूल, थोटागारुवु- विशाखापट्टणम (आंध्र प्रदेश) में छात्र और छात्राओं के लाभ के लिए एक हॉल का निर्माण।</p> <p>5. चास बोकारो (झारखंड) में रामरुद्र इंटरमीडिएट स्कूल के छात्र और छात्राओं के लिए 4 मूत्रालय और 4 शौचालय वाले शौचालय ब्लॉक का निर्माण।</p> <p>6. चास बोकारो (झारखंड) में रामरुद्र इंटरमीडिएट स्कूल में दो कक्षा कक्षों का निर्माण।</p>
2019-20	<p>1. शासकीय प्राथमिक शाला-रूआबांधा, भिलाई हेतु (i) एक हॉल का निर्माण</p> <p>2. शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय-धौराभाठा हेतु (i) एक कमरे का निर्माण</p> <p>3. राजकीय मध्य विद्यालय-देवड़ा (i) एक कमरे का निर्माण</p> <p>आकांक्षी जिलों में सीएसआर गतिविधियाँ</p> <p>4. जिला परिषद हाई स्कूल-वी.जुट्टादा-विजाग के लिए: (i) टॉयलेट ब्लॉक - 2 नगा (ii) शेड के साथ हाथ धोने की सुविधा</p> <p>5. जिला परिषद हाई स्कूल-चिंतला अग्रहारम-विजाग के लिए (i) एक कक्षा कक्ष (ii) शेड के साथ हाथ धोने की सुविधा</p> <p>6. जिला परिषद हाई स्कूल-कनिथी-गजुवाका-विजाग के लिए (i) शेड के साथ हाथ धोने की सुविधा</p> <p>7. जिला परिषद हाई स्कूल-नादुपुरु-विजाग के लिए (i) छात्र के लिए शौचालय ब्लॉक (ii) छात्राओं के लिए शौचालय ब्लॉक</p>
2020-21	<p>एफएसएनएल द्वारा कुल 5.00 करोड़ रुपये की राशि का योगदान "प्रधानमंत्री नागरिक सहायता और आपात स्थिति में राहत (पीएम केयर्स) फंड" में किया गया है एवं इस राशि का समायोजन वर्ष 2020-21 से आगामी वर्षों में उत्पन्न होने वाले निगमित सामाजिक उत्तरदायित्व (सीएसआर) के तहत किया जाना है।</p>
2021-22	<p>वित्तीय वर्ष 2021-22 के लिए सीएसआर दायित्व का समायोजन, एफएसएनएल</p>

	वित्त वर्ष 2020-21 के दौरान "पीएम केयर्स फंड" में किये गये अतिरिक्त योगदान के तहत, किया गया है।
2022-23	वित्तीय वर्ष 2022-23 के सीएसआर दायित्व का समयोजन, एफएसएनएल द्वारा वित्त वर्ष 2020-21 के दौरान "पीएम केयर्स फंड" में किये गये अतिरिक्त योगदान के तहत, किया गया है।